



Уважаемые читатели!

Представляем вашему вниманию очередной выпуск журнала «Трансплантология».

Общими усилиями мы стремимся достигнуть соответствия журнала всем основным международным требованиям к печатным изданиям. Хочу отметить, что с лета этого года в редакционный совет журнала включен профессор А.Р. Достиев (Таджикистан) – организатор трансплантации почки в непростых условиях Республики Таджикистан. Обращаем также внимание наших читателей на то, что начиная с этого номера правила для авторов приведены в соответствии «Едиными требованиями к рукописям, предоставляемым в биомедицинские журналы», разработанными Международным комитетом редакторов медицинских журналов.

В свежем номере журнала мы в очередной раз обращаем внимание на актуальные проблемы органного донорства. За последние два десятилетия значительно изменились подходы к оценке солидных донорских органов для их возможной трансплантации. Безусловно, остается определение «идеального» донора для трансплантации: возраст моложе 40 лет, черепно-мозговая травма как причина смерти, гемодинамическая стабильность во время кондиционирования и изъятия органа, отсутствие хронических заболеваний, – но огромный дисбаланс между числом пациентов, нуждающихся в трансплантации, и количеством доступных органов привел к разработке расширенных критериев в оценке донорских органов. В настоящее время более широко используются возрастные доноры, от доноров после остановки сердца трансплантируются не только почки, но в некоторых случаях и печень. Достижения в области хирургической техники позволяют разделить донорскую печень от «идеального донора» на двух реципиентов, выполняются пересадки как почки, так и печени от живого донора. Особенно это важно для детей с терминальными заболеваниями. Дефицит донорских органов ставит трансплантологов сердца и печени перед выбором – пересадить «неидеальный» орган, но подарить пациенту жизнь, или наблюдать, как пациент погибает в ожидании трансплантации.

На страницах этого номера журнала мы представляем работу белорусских авторов, в которой дискутируются вопросы интраоперационной инфузионной терапии и ранней активизации пациентов после трансплантации печени, приводим опыт Института Склифосовского по использованию диагностической фибробронхоскопии при скрининге трупных доноров легких. Предлагаем вашему вниманию статью, в которой приведены результаты резекции почки в условиях *ex vivo*, интересные клинические наблюдения, а также наш традиционный раздел по истории медицины.

От всей души поздравляю с 85-летним юбилеем члена-корр. РАН Эдуарда Израилевича Гальперина и с 60-летним юбилеем – профессора Игоря Александровича Козлова!

Ждем интересных материалов, вопросов и комментариев от специалистов, занимающихся разными аспектами в области трансплантологии.

Подробности на сайте журнала <http://www.jtransplantologiya.ru/>

*С уважением, главный редактор
журнала «Трансплантология»,
президент МОО ОТ,
член-корреспондент РАН,
профессор*

М.Ш. Хубутия